

大丰日报

DAFENG DAILY

2024年9月5日 星期四

甲辰年八月初三

第5076期

http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 盐城市大丰区融媒体中心 承办 综合简报 免费赠阅

深化改革强动能 担责尽责抓落实
勇当全省沿海发展新质生产力排头兵

实地探访盐城大丰富民增收六种经济模式3.0

家门口赚更多、住更优,农村低龄老人晚年更安心



低龄老人是农村主要群体之一,如何助他们增收致富?

“要堅持把增加农民收入作为‘三农’工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道。”近年来,盐城大丰因地制宜发展手工经济、特色经济、庭院经济、辅房经济、劳务经济和农旅经济六种增收模式,让老百姓家门口享受幸福晚年,目前已带动农户5.58万户,预计帮助群众年增收6.7亿元。

盘活闲置屋地 荒屋也能“变现”

8月22日,记者乘车前往三龙镇新丰村,只见户户屋前道路干净敞亮,阳光洒在院前,绿色的枝苗长势喜人。

“你看早菊小果子出来了,再过20天花苞出来,就会有经纪人过来收。”68岁的村民姜维民弯腰扒着田里枝苗上的花苞告诉记者,去年,屋前这片7分田,就赚了1万元,今年特殊天气,菊花抢收价格会更高,至少多赚2000元。

姜维民不仅菊花种得好,还摸

索出独家种植秘诀。“这块田采摘菊花可以一直到霜降,我还会插空种大蒜,一季菊花一季大蒜,这样收益就更高。而且,菊花种子能循环种,当菊花收完留下杆,来年春天,种子又会发新芽。”

“每到菊花盛开时,这边到处都能看花,闻花香,心情也好,而且种菊花的钱不仅我们自己够用,还能贴补儿女。今年我又多种两亩地,起码能净赚3万元,一年比一年更有盼头。”姜维民笑意更浓,鸟语花香在屋前在这里得到映照。

“我们村以种植菊花为主,人均年收入万元左右,也正是因为老百姓看到菊花带来的真金白银,种植面积从去年的200多亩增加到570多亩。”新丰村党总支书记卞玉良介绍,“我们打造菊花从种植、采摘、烘干到制茶销售形成一整套产业链条,不仅解决卖花难的问题,还带动村民再就业。”今年,村内4000平方米的烘干厂房已建成,年底,50吨级烘干设备及菊花加工设备将进场启用。

自推行庭院经济以来,村内人居环境也得到大幅度提升。卞玉良为推动村庄由“清脏”“治乱”向“美化”拓展,带领新丰村广大干

群全面排查全村危旧房屋、桥梁,全面提升农村道路管护力度,把开展农村人居环境整治纳入村规民约……如今,新丰村在他的带领下,村容村貌焕然一新,村民幸福感指数节节攀升。

踏进斗龙港村的一间28平方米的辅房,屋内摆放着4个4层灵芝菌包货架,墙面上实时显示着温度、湿度、二氧化碳。“灵芝上滑溜溜呈褐色的粉末便是孢子粉,一个菌包要长100天左右,结第一个灵芝,最高的规格是10公分1厘米厚,能卖240元一斤。”斗龙港村党委书记周鹏介绍道,灵芝就像人一样,需要呼吸,得调节好屋内湿度。记者发现,脚下的生锈一脚便有水印泛出,“这地上都是潮的,为了增加湿度,我们要适量浇水。”

“我们摸排全村闲置辅房430间,并多方调研,引进投资小、获利多的灵芝。”周鹏解释,闲置农房大多为生猪、蛋鸡养殖的“撂荒房”,受行情影响,此类行业养殖风险大,收益极不稳定。“一个菌包22元,可让老百姓净赚8元,一户人家培育500个菌包,可净赚4000元,我们打包收购。”他说。

走出束必银家,门口的小河清澈见底。“我村550户村民筹集资金23881元,投放鱼苗52万尾,建立‘村组干部+党员志愿者’的管护队伍,负责生态河道和水面养殖的日常监管。去年底收获草鱼7000余斤,群众分得4200斤,剩余销售市场,村集体增收近2万元。”

(下转第四版)

实现村无闲人 厚实村集体“家底”

“这叫包腰,用烙铁机把这个

9月3日,大洋精锻的生产车间内,工人们在对新采购的全自动锻造生产线进行安装调试。据了解,这台设备的上线将会给该公司每年增加1亿元的销售额,同时节约人力和时间成本,提高产品质量。

记者 苏友根 智文 摄



西团镇绘就民生福祉新画卷

本报讯 (通讯员 陈兆华) 西团镇坚持一手抓特色产业发展,一手抓增进民生福祉,一项又一项民心工程接连实施,群众幸福感、获得感、安全感显著提升。

今年以来,该镇持续兴办民生实事,大力改善农民住房条件,改善农房103户;加快推进户厕改造工程,提前完成全年任务,其中九一村完成省级改厕整村推进任务;不断改善群众出行条件,大西线、老南白线、山海路、西新线等路面维修工程全面施工,龙城大道安装太阳能路

灯160盏;持续实施“幸福家园”村社互助工程,募捐各类资金22万元;全力守护困境儿童成长,招募13名“爱心守护人”成立“1+N”帮扶小组,发放政策外困境儿童救助资金1.4万元;深入实施居家养老服务提升工程,与139名特困人员签订四方照料协议,为1663名老人提供居家上门服务,建成“长者食堂”12个并常态化规范运营,织密兜牢养老服务保障体系。

下一步,该镇将加快推进年初十大为民办实事工程建设,加速西

新线、老南白线、大西线等破损道路维修工程出新,加快五十里河北路、九赵线等重点路段临水路段生命防护工程建设,不断改善人民群众出行条件。全面做好城乡居民基本养老保险和基本医疗保险参保工作,加大政策宣传力度,推动应保尽保。完善特殊困难群体救助体系,发挥“山海慈善基金”作用,聚焦孤寡老人、残疾人、困境儿童等弱势群体,落实好社会救助、扶恤优待、大病保险等托底政策。认真落实退役军人各项优抚政策,深入开展“精准

优抚、精致荣军”活动,完善退役军人服务保障体系。优化公共服务,大力实施就业优先战略,聚焦高校毕业生、退役军人、下岗失业人员等重点群体,鼓励支持多渠道灵活就业和新业态就业。持续实施“名师名校”工程,统筹推进教育治理、教师素质、学生心理“三提升”工程,办好人民满意教育。健全应急医疗服务体系,扎实做好老人、小孩等特殊人群健康服务管理,全面提升养老服务水平,保障“长者食堂”规范化、长效化运营。

人社局推动产业工人由「工」变「匠」

本报讯 (通讯员 周海松 陈思羽) 近日,江苏博汇纸业有限公司顺利完成首批造纸工技能等级认定。区人社局相关工作人员进行全程监督指导,共有225名员工参加技能等级认定,标志着企业在自主评价技能人才方面迈出坚实的步伐。

江苏博汇纸业有限公司作为传统造纸行业的领军企业,积极探索低碳环保的发展之路,不断加强技改投入,目前拥有食品级包装、纸杯原纸的全国工业产品生产许可证,建设完备的企业管理体系。该企业提出希望把工作在一线、操作能力强、贡献较大但学历职称不高的产业工人纳入人才评价体系。同时,区技能人才队伍建设也需要企业发挥主体作用,增强参与度与积极性。区人社局秉承“放管服”改革精神,深化与企业的合作,共同推动技能人才评价体系的完善与发展,为区域经济的繁荣和企业的持续成长提供强有力的人才支撑。

该企业对参评人员集中培训共开展5个班期,结合岗位特点和国家职业标准,有针对性地设计培训相关内容。在考核内容设置上,理论知识考试内容结合该企业自身生产经营特点,贴近生产任务需要,贴近工作岗位要求、贴近工种操作实际;技能操作考核采用工作现场操作,结合其工作岗位进行评定,确保评价的实用性和真实性。

为保证评价的公平性和公正性,区人社局对企业自主评价的组织管理、质量监督、考评人员等方面进行了严格审查,对考场纪律、考试评分表等进行了现场检查和督导,确保自主评价工作高质量开展。评价过程中,负责人逐一核对考生信息,技能考试由相关专业考核评定员对参加考核的技能人员进行专业评价,出具考核评定成绩。评价过程全程监控录像,并对评价流程进行严格规范。评价结束后,通过认定的合格人员将由企业发放职业技能等级证书。

“政府助力让我们企业能够更好地开展技能人才自主评价,同时还有专人指导我们实地开展培训,让员工实现了干在岗、学在岗、考证在岗。”江苏博汇纸业有限公司人事部顾阿姨表示,企业自主评价技能人才,实现了从政府主导向企业自主评价的重要转变,这一变革不仅激发了企业用人活力,更畅通了技能人才成长的通道。

随着技能人才评价体系的不断完善,区人社局将持续引领企业深化自主评价,助力企业构建更为成熟高效的技能人才培养、评价、使用及激励体系,致力于打通技能人才的成长路径,满足企业对专业技能人才的迫切需求,同时为全区技能人才队伍的壮大和经济社会的全面发展注入强劲动力。

“丰帆驿站”党建品牌为船民打造温馨港湾

本报讯 (记者 丁旺 通讯员 顾娴)

近日,在大中水上服务区党员活动室,记者看到,港航事业发展中心大丰中心党支部党员在集中学习《中国共产党纪律处分条例》相关内容,进一步提升党员干部纪律意识和规矩意识。这是大中水上服务区全力打造“丰帆驿站”特色党建服务品牌的一个缩影。

“丰帆驿站”特色党建服务品牌着力为停靠船舶解决难题并提供高效、优质服务,通过拓展党员志愿者服务内涵,打造交通特色党建品牌新阵地。港航事业发展中心大丰中心党支部坚持以“丰帆驿站”品牌创建为契机,不断强化党内生活管理。通过每月开展“党员积分制管理”,在单位内形成“学有榜样,行有楷模,赶有目标”良好氛围。积极开展“港航+”活动,该中心副主任陈霏表示。

住建局开展扬尘防治措施业务培训

本报讯 (通讯员 葛顺明) 日前,

区住建局开展扬尘防治措施业务培训,切实提高扬尘治理监管人员、项目管理人员扬尘防治意识和业务技能水平。今年以来,该局组织监管人员深入工地一线,常态化开展巡查检查工作。督促建设单位、施工单位、监理单位落实施工现场扬尘治理措施,从源头上强化扬尘管控。截至目前,累计下达限期整改通知书62份,均落实闭环整改措施。对5000平方米以上的建筑工地全部按照要求设立扬尘治理视频监控系统,实现在线智慧监管。

培训班上,南京大学环境规划设

计研究院集团的专家详细解读《盐城市扬尘污染防治条例》,并结合案例对扬尘管控措施进行了讲解。该局将加大对《盐城市扬尘污染防治条例》的学习宣传力度,增强相关企业和人员学法守法能力,努力提升扬尘防治工作水平,推动依法管理的理念入脑人心,营造开展扬尘防治工作的良好氛围。压实压牢部门监管责任和属地管理责任,督促施工企业严格落实主体责任,全力推动扬尘防治工作落地落实。强化执法检查,持续保持对扬尘污染防治高压态势,推动全区扬尘污染防治工作提质增效。

早安·大丰

大丰新鲜事

——“大丰智造”哪家强?这家公司实现业内首家EL瑕疵AI自动检测

正泰新能是行业内最早引入EL瑕疵AI自动检测技术的企业之一,实现车间关键工序百分百全检,准确率大于98%。

